
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 29 DE AGOSTO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, SENHORES/A AGRACIADOS/A COM O TÍTULO DE CIDADÃO 
MARQUENSE E COM AS MOÇÕES DE APLAUSO E DE PESAR, DEMAIS 
PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA 
CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, PARA 
FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA — A NÍVEL PESSOAL, FAMILIAR 
E PROFISSIONAL — ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA E EM 
HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE MC 6,17-29, 
QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mc 6,17-29 

 

Naquele tempo, 

17 Herodes tinha mandado prender João, e colocá-lo acorrentado na prisão. 

Fez isso por causa de Herodíades, mulher de seu irmão Filipe, com quem se 

tinha casado. 18 João dizia a Herodes: “Não te é permitido ficar com a mulher 

do teu irmão”. 19 Por isso Herodíades o odiava e queria matá-lo, mas não 

podia. 20 Com efeito, Herodes tinha medo de João, pois sabia que ele era justo 

e santo, e por isso o protegia. Gostava de ouvi-lo, embora ficasse embaraçado 

quando o escutava. 

21 Finalmente, chegou o dia oportuno. Era o aniversário de Herodes, e ele fez 

um grande banquete para os grandes da corte, os oficiais e os cidadãos 

importantes da Galileia. 22 A filha de Herodíades entrou e dançou, agradando 



a Herodes e seus convidados. Então o rei disse à moça: “Pede-me o que 

quiseres e eu te darei”. 23 E lhe jurou dizendo: “Eu te darei qualquer coisa que 

me pedires, ainda que seja a metade do meu reino”. 

24 Ela saiu e perguntou à mãe: “O que vou pedir?” A mãe respondeu: “A 

cabeça de João Batista”. 25 E, voltando depressa para junto do rei, pediu: 

“Quero que me dês agora, num prato, a cabeça de João Batista”. 26 O rei ficou 

muito triste, mas não pôde recusar. Ele tinha feito o juramento diante dos 

convidados. 27 Imediatamente, o rei mandou que um soldado fosse buscar a 

cabeça de João. 

O soldado saiu, degolou-o na prisão, 28trouxe a cabeça num prato e a deu à 

moça. Ela a entregou à sua mãe. 29 Ao saberem disso, os discípulos de João 

foram lá, levaram o cadáver e o sepultaram. 
 
 
Palavra da Salvação! 
 
 
NESTA TARDE ESPECIAL, ESTAREMOS RECEBENDO, DE CORAÇÃO 
ABERTO, CINCO NOVOS CIDADÃOS MARQUENSES. RESSALTAMOS, 
NESTE MOMENTO, QUE TAMANHA É A IMPORTÂNCIA DESTA 
HOMENAGEM, QUE MARCA O RECONHECIMENTO DO PODER 
LEGISLATIVO MUNICIPAL ÀQUELES QUE DE UMA FORMA OU DE OUTRA 
AJUDAM A CONSTRUIR O PROGRESSO DE MARCO E DE SEU POVO. 
 
NESTE MOMENTO, PASSO A LER OS CURRÍCULOS DOS SENHORES 
AGRACIADOS COM O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DA CIDADE DE 
MARCO, SEGUIDOS DAS OUTORGAS.  
 
 
01 - NESTE MOMENTO, A SENHORA MARIA VILANI BARBOSA SILVA 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, AUTOR DO 
PROJETO, E DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
 
 
02 - NESTE MOMENTO, A SENHORA MARIA REGINA DE SOUSA BARROSO 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, AUTOR DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO 



 
 
03 - NESTE MOMENTO, O SENHOR JOSÉ WEBER SILVA PARENTE 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO PROJETO, E 
DAS MÃOS DO VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, VICE-
PRESIDENTE 
 
 
04 - NESTE MOMENTO, O SENHOR PASTOR JOÃO MARCOS DA SILVA 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, AUTOR DO 
PROJETO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES, SEGUNDO SECRETÁRIO 
 
 
05 - NESTE MOMENTO, O SENHOR PASTOR PAULO OLIVEIRA CARREIRO 
SENHOR RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, AUTOR DO 
PROJETO, E DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO  
 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS A SENHORA RITA MARIA SOUZA RIOS 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008, DE 03 DE AGOSTO DE 
2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS VEREADORES EUGENILCE FREITAS PONTES, EDILSON DOS 
SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EM FACE 
DO TEMPO DE DEDICAÇÃO E TRABALHO DESPENDIDO NESTA CASA 
LEGISLATIVA, DAS MÃOS DO VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA  VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO. 
 
 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS A SENHORA MARIA SOCORRO 
FERREIRA PINTO PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2022, DE 
04 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
EUGENILCE FREITAS PONTES E APOIO DOS VEREADORES JOSÉ 
ERASMO RAMOS SOARES, RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E 
EDILSON DOS SANTOS VASCOCELOS, EM FACE DO FALECIMENTO DE 
MANUEL PINTO NETO, OCORRIDO NO DIA 17 DE JULHO DE 2022, NO 
HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, DAS MÃOS DA 
SENHORA  VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTENO.  
 
 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS O REVERENDO PADRE FRANCISCO 
EDUARDO NETO FILHO PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002, 
DE 19 DE MAIO DE 2022, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO 



OSTERNO NEVES E APOIO DOS VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, JOÂO BATISTA VIANA E JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, PELA ORDENAÇÃO COMO PRESBÍTERO, OCORRIDA NO DIA 21 
DE ABRIL DE 2022, NA CATEDRAL DA SÉ, EM SOBRAL-CEARÁ, DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA 
DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO.  
 
 
SENHORAS E SENHORES, DE PÉ OUVIREMOS O HINO DO MUNICÍPIO, 
LETRA DE FRANCISCO PINHEIRO E MARIA SHYLENE AGUIAR E MÚSICA 
DE FRANCISCO PINHEIRO. 
 
FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05 MINUTOS PARA OS AGRACIADOS 
PARA SE ASSIM O DESEJAREM EXPRESSAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
   
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022/2022, DE 25 DE AGOSTO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR RANGEL VINÍCIUS MENDES COSTA; 
 
PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 002, DE 25 DE AGOSTO DE 
2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
INDICAÇÃO Nº 009/2022, 26 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI 
NO SENTIDO DA REGULAMENTAÇÃO, NO ÂMBITO MUNICIPAL, DO PISO 
SALARIAL DO ENFERMEIRO, DO TÉCNICO DE ENFERMAGEM, DO 
AUXILIAR DE ENFERMAGEM E DA PARTEIRA, EM SINTONIA COM A LEI 
14.434/2022; 
 
REQUERIMENTO Nº 055/2022, DE 25 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA A RESTAURAÇÃO 
DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA LOCALIDADE DE BAIXA DAS 
CARNAÚBAS, NESTE MUNICÍPIO, BEM COMO QUE SEJAM IMPLANTADAS 
LÂMPADAS EM POSTES JÁ INSTALADOS NA LOCALIDADE;  
 
REQUERIMENTO Nº 056/2022, DE 25 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, DENTRO DO PRAZO 
REGIMENTAL, AS INFORMAÇÕES NECESSÁRIAS, INCLUSIVE QUANTO 
AO NÚMERO, ACERCA DO PROCESSO SOBRE OS PRECATÓRIOS DO 
FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO ENSINO 
FUNDAMENTAL E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DO 
MAGISTÉRIO - FUNDEF.  
 
ENCAMINHO O PDL Nº 022/2022 E A PROPOSTA DE EMENDA N° 002/2022 
PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, A INDICAÇÃO N° 009/2022 AO 
ORGÃO COMPETENTE, E OS REQUERIMENTOS N°s 055 e 056/2022, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 



PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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4 
  
 
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CFOTC AO PL Nº 032/2022, DE 09 DE AGOSTO 
DE 2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O PLANO DE 
CARGOS, CARREIRAS E SALÁRIOS – PCCS DO MUNICÍPIO DE MARCO 
PARA OS SERVIDORES EFETIVOS INTEGRANTES DO SISTEMA 
MUNICIPAL DE CONTROLE INTERNO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CFOTC AO PL Nº 033/2022, 09 DE AGOSTO DE 
2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DE CONCESSÃO DE DIÁRIAS 
POR VIAGENS A SERVIÇO, PARTICIPAÇÃO EM CURSOS OU EVENTOS DE 
CAPACITAÇÃO PROFISSIONAL AOS SERVIDORES E AGENTES 
POLÍTICOS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 021, 18 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA DO SENHOR 



VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, QUE CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR DOUTOR GELTON 
FONTELES. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 055/2022, DE 25 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA A RESTAURAÇÃO 
DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA LOCALIDADE DE BAIXA DAS 
CARNAÚBAS, NESTE MUNICÍPIO, BEM COMO QUE SEJAM IMPLANTADAS 
LÂMPADAS EM POSTES JÁ INSTALADOS NA LOCALIDADE. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 056/2022, DE 25 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, DENTRO DO PRAZO 
REGIMENTAL, AS INFORMAÇÕES NECESSÁRIAS, INCLUSIVE QUANTO 
AO NÚMERO, ACERCA DO PROCESSO SOBRE OS PRECATÓRIOS DO 
FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO ENSINO 
FUNDAMENTAL E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DO 
MAGISTÉRIO - FUNDEF. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 05 (CINCO) DE SETEMBRO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
 

 


